



समस्या उस्तै

अपेक्षा विपरित नतिजा

फोहोरलाई मोहोर बनाउने सपना देखाएर भोट मागेका बालेन्द्र शाहले स्वतन्त्रबाट काठमाडौं महानगरपालिकाको मेयर पद जिते । तर, उनको योजनाबारे नागरिकहरु अझै बेसबर छन् । बरु फोहोरको समस्या उस्तै छ । नागरिकहरुले भन्न थालेका छन्- बालेन मेयर भएर पनि समस्या उस्तै रह्यो ।

शिवराज परियार/मध्याह्न
काठमाडौं, २८ साउन ।

२० वैशाखमा स्थानीय तहको निर्वाचन हुँदै थियो । त्यसभन्दा अघि सायदैले आकलन गरेका थिए काठमाडौंले राजनीतिक दलबाहिरबाट नेतृत्व छान्छ । तर, फोहोरलाई मोहोर बनाउने सपना देखाएर भोट मागेका बालेन्द्र शाहले स्वतन्त्रबाट काठमाडौं महानगरपालिकाको मेयर पद जिते । शाहले स्वतन्त्रबाट

काठमाडौं महानगरपालिकाको मेयर पदमा जिते हासिल गर्दा सबैभन्दा ठूलो दल नेकपा (एमाले)का उम्मेदवार केशव स्थापित र दोश्रो ठूलो दल नेपाली कांग्रेसकी उम्मेदवार सिर्जना सिंहलाई भारी मतान्तरले पराजित भए ।

मिडिया, नागरिक समाज, सिंगो युवा जमातले प्रमुख दलका नेता र कार्यकर्ता, बुद्धिजीवीको साथ पाउन उनले काठमाडौंको 'फोहोर व्यवस्थापन'लाई चुनावी मुद्दा

बनाएका थिए । त्यसका अतिरिक्त स्मार्ट र आधुनिक काठमाडौं सहर, सुशासनयुक्त सेवा प्रवाह उनका मुख्य एजेण्डा थिए । 'आर्किटेक' इन्जिनियर भएको नाताले पनि मतदाताहरुले विश्वास गरे । चुनाव जितेको बल्ल तीन महिना भएको छ । यो बीचमा उनले धेरै गर्न खोजेको देखिन्छ भने केही निर्णयका कारण आलोचना पनि उतिकै खेप्नु परिरहेको छ । पदभार ग्रहण गरेपछि राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति,

- बाँकी पृष्ठ २ मा

रोकिएन अन्यायको मिटर

कान्ति न्यौपाने/मध्याह्न
काठमाडौं, २८ साउन ।

पछिल्लो समय चर्को व्याजदरमा पैसा ऋण दिने र त्यसको व्याज थप्दै लगेर डब्लव तेव्वर बनाउने घटना बढ्न थालेपछि देशभरि नै आन्दोलन हुन थालेको छ । काठमाडौं उपत्यकामा मात्रै नभई मधेशका धेरै जिल्लाहरुमा यसले व्यापक रूप लिन थालेपछि चर्को विरोध भएको हो ।

केही समयअघि नवलपरासीका एक व्यक्तिले छोरीको विवाहका लागि भनेर ६ लाख ऋण लिएका थिए । उनले ९ वर्ष लगाएर उक्त ऋणको व्याज सहित २२ लाख तिर तर, साहुले थप २९ लाख मागेपछि हर्ट अट्याकबाट उनको मृत्यु भएको छ । उनको परिवार अहिले सरकारलाई गुहारेर न्यायको खोजीमा हिंडिरहेको छ । त्यस्तै, २०७७ पुसमा विराटनगर-९ का मिटरव्याजमा लगानी गर्ने गिरोहका नाइके एजाज अहमदको पक्राउ पनि परेका थिए । ३२ वर्षीय एक पुरुषलाई १५ लाख रुपैयाँ ऋण दिएर अपहरण गरी १ करोड १० लाख रुपैयाँ असुलेको आरोप लागेका उनलाई जिल्ला अदालत मोरङले २०७७ माघ ५ गते ९ लाख धरोटीमा छाडेको थियो ।

यी परिवार त प्रतिनिधि पात्र मात्रै हुन्, पछिल्लो समय राजनीतिक पावरको आडमा बसेर गरिवहरुबाट साँवा भन्दा पनि डबल तेव्वर व्याज लिने र केही नलागे घरवारी नै लिलामी गर्दिने अवस्था समेत देखिएको छ । हुनत, घरायसी सरसापट तथा खर्च टार्न एकले



वर्षेदिसि चल्दै आएको यो घन्टा रोक्न सरकारले कडा कानून नबनाउने हो भने पीडित थप पीडामा पर्ने स्पष्ट छ ।

अर्कोलाई आर्थिक सहयोग गर्नुलाई प्रचलित कानूनले रोकतोक गरेको छैन । तर, यसलाई कतिपयले आयआर्जनको मुख्य आधार बनाई अकृत सम्पति कमाउने माध्यम बनाउँदै आएका छन् ।

'मिटरव्याजी विरुद्ध स्पष्ट कानुनी उपचार छैन, प्रमाण नपुगे मुद्दा चलाउने समस्या हुन्छ' प्रहरी उपरीक्षक कृष्णप्रसाद कोइरालाले भने । प्रहरीका अनुसार वैङ्गिड कसुर अन्तर्गत चेक बाउन्स ठगीमा मासिक ४५० देखि पाँच सयसम्म उजुरी पर्छन् । तीमध्ये ५० प्रतिशत व्याजसँग सम्बन्धित हुन्छन् । मिटरव्याजीले २४ देखि शतप्रतिशतसम्म व्याज लिने गरेको पीडितहरुले बताउँदै आएका छन् । ऋणीले भाका अवधिमा लिखत कागज अनुसारको रकम दिन नसकेमा सोही चेक उपयोग गरी साहु स्वयंले मिति र रकम आफैले खुलाई चेक

- बाँकी पृष्ठ २ मा

चालु अधिवेशन: प्राथमिकतामा कानून निर्माण

संसदको चालु अधिवेशन बजेट पारित गरेर कानून निर्माणमा केन्द्रित भएको छ । लामो समय अडिक्का विधेयकहरु धमाधम पारित भइरहेका छन् ।

मुकुन्द लामिछाने/मध्याह्न
काठमाडौं, २८ साउन ।

सामान्यतया संसदको वर्षे अधिवेशनलाई बजेट अधिवेशन भनिन्छ । तर, संसदको चालु अधिवेशन बजेट पारित गरेर कानून निर्माणमा केन्द्रित भएको छ । लामो समय संसदमा प्रक्रियामै अडिक्का विधेयकहरु धमाधम पारित भइरहेका छन् ।

कानून न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री गोविन्द बन्दीका अनुसार अधिवेशन अझै लम्ब्याउने र महत्वपूर्ण विधेयकहरु पारित



गर्ने सरकारको योजना छ । पाँच वर्षे कार्यकार सकिने लागेको प्रतिनिधिसभाबाट अझै थुप्रै कानून

पार्लियामेन्ट अझै चल्छ । थुप्रै कानूनहरु बनाउँछ ।

अहिले प्रतिनिधिसभाको ११औं अधिवेशन चलिरहेको छ । तर, हिउँदे अधिवेशनको फलको दिने गरी धमाधम सार्वजनिक महत्वका विधेयक पारित भइरहेका छन् । चालु अधिवेशनबाट मात्रै संघीय संसदका दुवै सदन प्रतिनिधिसभा र राष्ट्रिय सभाबाट पारित भइ प्रमाणीकरण भएका विधेयकको संख्या करिब दुई दर्जन छ । संघीय संसद सचिवालयका अनुसार चालु

- बाँकी पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विधेयक

मलेसिया र बंगलादेशबीच कामदार भर्ना सम्बन्धी सम्झौता नेपाल आउने मागमा ठाडो असर

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २८ साउन

मलेसिया र बंगलादेशबीच गत डिसेम्बरमा सम्पन्न कामदार भर्ना सम्बन्धी सम्झौता कार्यान्वयनमा आएको छ ।

गतहप्ता सम्झौता अनुसारको पहिलो व्याचका कामदार मलेसिया पुगेसँगै गत वर्षको द्विपक्षीय सम्झौता कार्यान्वयनमा आएको मलेसियाका मानव संसाधन मन्त्री एम साराभानन्ले बताए । मलेसियामा बंगलादेशका

कामदार नेपाली कामदारका प्रतिस्पर्धी रूपमा रहेका छन् ।

मलेसिया र बंगलादेशबीच भएको बंगलादेशका कामदार लैजाने सम्झौता आगामी ५ वर्षसम्म कार्यान्वयन हुने मलेसियाका सञ्चार माध्यमहरुले जनाएका छन् । मलेसिया पुगेको बंगलादेशी कामदारको पहिलो व्याचलाई मलेसियाको म्यान फ्याक्ट्रिड क्षेत्रमा रोजगारी प्रदान गरिएको छ । मन्त्री साराभानन्का अनुसार मलेसियामा रहेको बंगलादेशको उच्चायुक्तको

कार्यालयले ८० स्थानीय रोजगारदाताले पेश गरेका ६ हजार बंगलादेशी कामदारको आवेदन प्रमाणीकरण गरेको छ । ती कामदार पनि सकेसम्म छिटो मलेसिया पुग्नेछन् ।

बंगलादेशी कामदारहरुलाई आफ्नो कम्पनीमा काममा लगाउन चाहने रोजगारदाताहरुले अध्यागमन विभागमा शुल्क तिरेर रोजगार सम्झौता र रोजगार प्रमाणीकरण कागजातहरुसहित उच्च आयोगमा आवेदन दिन सक्ने व्यवस्था गरिएको छ ।

नेपाल र मलेसियाबीच दुई वर्ष अगाडि कात्तिक १२ मा उत्साहका साथ श्रम समझदारी भएपनि धेरै हिलोरी नेपाली कामदार जान शुरू गरेका हुन् । यता नेपालले भने रोजगारदाताले नै कामदारको लागत व्यहोर्ने 'इम्प्लाइमेन्ट पे' मोडलमा कामदार पठाउने अडान राखेको छ । उक्त अडान अनुसार नै श्रम समझदारी बनेको छ । तर मलेसियाली रोजगारदाताले नेपालबाट कामदार लैजाँदा लागत बढेको गुनासो गरेका छन् ।

CHOOSE AN INTERNATIONAL DEGREE in IT or BUSINESS

Choose Islington College

IT DEGREES	BUSINESS DEGREES
UNDERGRADUATE	BBA SPECIALISING IN
COMPUTING	INTERNATIONAL BUSINESS
MOBILE APPLICATION DEVELOPMENT	DIGITAL BUSINESS MANAGEMENT
IT SECURITY	ADVERTISING & MARKETING
ARTIFICIAL INTELLIGENCE	EVENTS & TOURISM MANAGEMENT
POSTGRADUATE	ACCOUNTING & FINANCE ACCA
MSc IT	

ADMISSION OPEN
Autumn Intake 2022

Islington College
Karnalimarg, Karnalpokhari, Kathmandu

www.islington.edu.np | 9801022446 | 01 5970012

१८ वर्ष पूरा भएकाले मतदान गर्न पाउने

काठमाडौँ / मस-आसन्न प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचनका लागि निर्वाचनको अधिल्लो दिन १८ वर्ष पूरा भएका मतदाताले मतदान गर्न पाउने भएछ।

आगामी मंसिर ३ गतेसम्म १८ वर्ष उमेर पुगेका मतदातालाई मतदान गर्न पाउने व्यवस्था गरिएको आयोगका सहप्रवक्ता सूर्यप्रसाद अर्यालले जानकारी दिए। त्यसका लागि मतदाता सूचीमा नाम दर्ता भएको हुनुपर्नेछ।

आयोगले गत वैशाख ३० गते सम्पन्न स्थानीय तह निर्वाचनमा पनि निर्वाचनको अधिल्लो दिन १८ वर्ष उमेर पुगेर मतदाता सूचीमा नाम भएका मतदातालाई मतदानमा सहभागी हुन पाउने व्यवस्था गरेको थियो। त्यसअघिका निर्वाचनमा निर्वाचनको मिति घोषणा भएको दिनसम्म १८ वर्ष पूरा भएका नागरिकलाई मात्र मतदानको व्यवस्था गरिँदै आइएको थियो।

आसन्न निर्वाचनमा करिब एक लाख तयस्ता मतदाताले मतदान गर्न पाउने आयोगको अनुमान छ। निर्वाचनको मिति घोषणा भएको दिनदेखि मतदानको दिनसम्म १८



वर्ष पूरा हुने व्यक्तिले मतदान गर्न नपाउने व्यवस्था थियो। प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचन आगामी मंसिर ४ गते देशभर एकै चरणमा निर्वाचन हुँदैछ।

गत वैशाख २९ गतेसम्म ८७ लाख ४९ हजार ५३० महिला, ८९ लाख ९९ हजार १० पुरुष र एकसय ८३ अल्प गरी

चरणमा प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचन गर्ने निर्णय गरेको थियो। निर्वाचनको मिति घोषणा भएसँगै आयोगले साउन २० गतेदेखि मतदाता नामावली सङ्कलनको काम स्थान गरेका थियो।

आगामी भदौ १२ देखि १९ गतेसम्म निर्वाचन कार्यालयमा पुगी मतदाता नामावली अद्यावधिक गर्न सकिने आयोगले जनाएको छ। सो अवधिमा नामावलीमा भएको त्रुटि सच्याउने, कसैले भुटा विवरण दिई नामावलीमा नाम समावेश गरेको भए सोको विरोधमा उजुरी दिने, दोहोरो नामावली भएको भए हटाउन निवेदन दिने, एकाघर परिवारको सदस्यको मृत्यु भएमा हटाउन निवेदन दिने, एकै वडाका दुई वा दुईभन्दा बढी मतदानस्थल भएकामा पायक पर्ने मतदानस्थल नाम सार्ने सकिनेछ।

नामावली अद्यावधिक गर्न इमेल, फ्याक्स तथा अनलाइनबाट निवेदन दिन सकिने आयोगले जनाएको छ। मतदाता नामावली अद्यावधिक भएपछि आगामी भदौ ३१ गते अन्तिम मतदाता नामावली प्रकाशन हुनेछ।

सिरहामा जंगली हात्तीले ७ घर भत्कायो

राजेन्द्र महतो / मध्याह्न
सिरहा, २८ साउन



सिरहाको लहान नगरपालिका-१५ सिसवोनी र मोहनपुरमा जंगली हात्तीले ७ घर भत्काएका छन्। शुक्रवार राति जंगलबाट भागेर आएका दुई वटा हात्तीले सो गाउँमा माटोले लिपेको र फुसको छानो भएका घरहरू भत्काएका थिए।

हात्तीले स्थानीय लक्ष्मी सदाय, शिवकुमारी सदाय, राम सदाय, श्याम कुमार सदाय, दिपेन सदाय, सरोज सदाय र कपले यादवका घर भत्काएका थिए।

जंगलबाट आएका हात्तीले

स्थानीयहरूको अन्नवालीमा पनि क्षति पुऱ्याएको छ। हात्तीलाई स्थानीयहरूले राति नै आगो बालेर गाउँबाट भगाएका थिए। घर भत्काएपछि उनीहरूलाई अहिले समस्या भएको छ।

घर भत्काएको जानकारी

पाएपछि लहान नगरपालिकाका मेयर महेश चौधरी गाउँ पुगेर पीडितहरूलाई तत्कालै २५ किलो चामल, नून, तेल, दाल राहत उपलब्ध गराउने र फुसको घर भत्केकोलाई जस्तापाता र त्रिपाल दिने बताएका छन्।

थप २ सय ६३ मा कोरोना

काठमाडौँ / मस-कोरोना भाइरसको संक्रमण शनिवार २६२ मा देखिएको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले आज सार्वजनिक गरेको बुलेटिनमा तीन हजार एक सय ६३ मा गरिएको परीक्षणमध्ये दुई सय ६३ मा कोरोना भाइरसको संक्रमण पुष्टि भएको हो। सक्रिय संक्रमितको संख्या पाँच हजार चार सय ३४ पुगेको छ।

यस्तै शनिवार कोरोना

भाइरसबाट स्वास्थ्य लाभ लिई पाँच सय एक जना घर फर्किएका छन्। मन्त्रालयका अनुसार आज कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट दुई जनाको निधन भएको छ। अहिलेसम्म ११ हजार नौ सय ८६ को संक्रमणबाट निधन भएको छ।

पाँच सयभन्दा बढी सङ्गित भएका जिल्ला काठमाडौँ र ललितपुर तथा दुई सयभन्दा बढी सङ्गित भएको जिल्ला मोरङ रहेको छ।

सङ्गित शून्य भएका जिल्ला मनाङ, कालीकोट, दार्चुला र हुम्ला रहेका छन्। मन्त्रालयका अनुसार होम आइसोलेसनमा पाँच हजार दुई सय २८, संस्थागत आइसोलेसनमा दुई सय छ, सघन उपचार कक्ष (आईसियु)मा ६९ र भेन्टिलेटरमा चार जनाको उपचार भइरहेको छ। विगत २४ घण्टामा एक लाख २७ हजार तीन सय २९ ले कोरोना भाइरसविरुद्धको खोप लगाएका छन्।

प्रवास डायरी
तिलु शर्मा पौडेल/मध्याह्न

नेपाली टिकटक समाज
कतारको अध्यक्षमा लक्ष्मी दर्नाल

नेपाली टिकटक समाज कतारको प्रथम अधिवेशन सम्पन्न भएको छ। समाजका संयोजक श्याम पाण्डेको अध्यक्षता तथा एनआरएए कतारका अध्यक्ष मोहमद मुक्तदा मुसलमानको प्रमुख आतिथ्यतामा सम्पन्न अधिवेशनले लक्ष्मी दर्नालको अध्यक्षतामा नयाँ कार्यसमिति निर्वाचन चयन गरेको छ।

समितिको प्रथम उपाध्यक्षमा धर्मेन्द्र कुमार खवास, द्वितीय उपाध्यक्ष बन्दी आलाम, महिला उपाध्यक्ष एन्जिला कार्की, महासचिव विपिन शङ्कर, सचिव दिलीप कुमार, कोषाध्यक्ष ताहिर मियाँ (रहान), सह-कोषाध्यक्ष शौरव आचार्य चयन भएका छन्। कार्यसमितिका सदस्यहरूमा अनुज कार्की, पारु भट्ट, रेखा मगर, निशा श्रेष्ठ, अरसल सलमान, सोम लामा, उर्मिला लामा, एमडी मजबुल र सरिता गिरी रहेका छन्। समाजको संस्थापक संरक्षकमा राम राणपतेल रहेका छन्। निर्वाचित कार्य समितिलाई

निर्वाचन समितिका संयोजक मोहमद अजिज अलिले पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराएका थिए।

नव निर्वाचित अध्यक्ष दर्नालले टिकटक समाज भनेर कतारको सामाजिक सञ्जालमा नकारात्मक टिप्पणी हुने गरेको प्रति लक्षित गर्दै कतारमा सामाजिक कार्यसँगै सचेतनाका कार्य गरिने बताइन्।

उनले नेपाली समाजको हितमा आफूसहित पूरे समाज लार्ने बताउँदै टिकटक समाजले अर्बार्ड र सांस्कृतिक कार्यक्रमसमेत सम्पन्न गरी सकेको जानकारी दिँदै थप रचनात्मक कार्य गर्दै अगाडि बढ्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरिन्।

कतारका सक्रिय टिकटक प्रयोगकर्ताहरूको सक्रियतामा स्थापित नेपाली टिकटक समाज कतारको अधिवेशनमा बोल्ने वक्ताहरूले टिकटकको सही ढंगबाट प्रयोग गर्न आग्रह गरेका थिए। उनीहरूले टिकटकमा

फरक-फरक अडियो र भिडियो प्रयोग गरेर कानूनी समस्यामा पर्ने गरेको हुँदा समाजको हितका लागि काम गर्न आग्रह गरे। टिकटक मार्फत सकारात्मक कार्य गर्न सकिने भएकाले टिकटक समाजको सकारात्मक सोचलाई सबैले अनुसरण गर्नु पर्ने उनीहरूको धारणा थियो।

कार्यक्रममा बोल्दै प्रमुख अतिथि मुक्तदाले टिकटकको विकृति हटाउन समाजले पहल गर्नपर्ने बताए। कतारमा बस्ने नेपालीले धेरै पैसा टिकटकमा उडाउने गरेको भन्दै मुक्तदाले टिकटकमा उपहार नमार्न र सोही अनुरूप समाजले कार्य सम्पादन गर्न अनुरोध गरे। धर्मेन्द्र खवासको स्वागत मन्तव्य रहेको कार्यक्रममा थुप्रै कलाकारले सांगितिक प्रस्तुती दिएका थिए। दिपजंग शाहले सहजिकरण गरेको कार्यक्रमको समापन सभाध्यक्ष पाण्डेले गरेका थिए। अधिवेशन मार्फत थुप्रै सामाजिक व्यक्तित्वहरूलाई सम्मान गरिएको थियो।

'समाज सेवा' र सचेतानमुलक सन्देश प्रवाह गरौँ, सभ्य र समृद्ध समाजको निर्माण गरौँ' भन्ने नाराका साथ २०२० मा समाजको स्थापना गरिएको थियो।

विश्वमा आदिवासी जनजातिको हरेको आफ्नै भाषा, धर्म संस्कृती, रीतिरिवाज परम्पराहरू अग स्थानमा रहेको बताए। 'देशको प्रतिनिधित्व गरेर आएको हुँ' आफूले विधि पढेतामा रहेर दूतावासले प्रदान गर्न सक्ने सबै सुविधाहरू श्रमिकका हितमा प्रदान गर्न तयार रहेको बताए। कतारमा हुने विश्वकप कतारको मात्र नभएर एसियाको सफलता भएको बताउँदै ढकालले नेपाली समाजबाट अधिप गतिविधि नहोस् भन्ने नेपाल सरकार तथा दूतावासको अपेक्षा रहेको हुँदा नकारात्मक गतिविधि नगर्न अनुरोध गरे। आफ्नो ४ वर्षको कतार बसाई रहने बताउँदै उनले आफ्नो कार्यकालमा नेपालको सिरलाई सधैं उचो राख्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका थिए।

कार्यक्रममा मातृ संस्थाहरूबाट संयुक्त (आ-आफ्नै मौलिक भेषभुषामा) विभिन्न भाषा किरा प्रस्तुत गरिएको थियो। पहिचान, पहुँच, प्रतिनिधित्व र

Khandbari Municipality
Office of The Municipal Executive
Khandbari, Sankhuwasabha
Province No.1, Nepal

Invitation for Bids

Date of Publication: 2079-04-29 (2022-Aug.-14th)

1. Khandbari Municipality, Sankhuwasabha invites electronic bid for eligible bidders for procurement of following works.

Contract Identification No.	Name of Project	Estimated Amount (Without Vat and PS) NRs.	Bid Security Amount NRs.	Cost of Bidding Documents NRs. (Not refundable)
KMO/NCB/WORKS/01/079/080	Chewapani Tanki to Chandanpur Road Maintenance Work, Khandbari-2 & 10	26,95,636.17	80,000.00	3000.00
KMO/NCB/WORKS/02/079/080	Uttaredhara Buspark to Bistagaun Road Maintenance work, Khandbari-3	18,17,034.12	50,000.00	3000.00
KMO/NCB/WORKS/03/079/080	Tinpokhari School - Chauhangaun to Simlechowk Road Maintenance Work, Khandbari-7	18,33,643.40	50,000.00	3000.00

2. Details of Bid:

Name of Project (ID No.)	Bid Validity Period	Bid Security Validity Period	Deadline for Submission of Bid	Opening of Bid	Type of Bidding
Chewapani Tanki to Chandanpur Road Maintenance Work, Khandbari-2 & 10 (KMO/NCB/WORKS/01/079/080)	90 Days after bid opening (2079-08-25)	30 days beyond Bid Validity Period (2079-09-26)	2079-05-28, 12:00 Hrs.	2079-05-28, 13:00 Hrs	Electronic Bid Only (may be download / submitted through PPMO's egp System www.bolpatra.gov.np/egp
Uttaredhara Buspark to Bistagaun Road Maintenance work, Khandbari-3 (KMO/NCB/WORKS/02/079/080)				2079-05-28, 13:30 Hrs	
Tinpokhari School - Chauhangaun to Simlechowk Road Maintenance Work, Khandbari-7 (KMO/NCB/WORKS/03/079/080)				2079-05-28, 14:00 Hrs	

3. For Further Details bidders are requested visit website www.khandbarimun.gov.np or notice board of Khandbari Municipality Office or may visit PPMO egp system www.bolpatra.gov.np/egp.

4. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:

Name of the Bank : RastriyaBanijya Bank, Branch Office, Sankhuwasabha
Name of Office : Khandbari Municipality Office
Office Code Number : 365-05-11
AntarikRajaswaKhata : 2080100301010002
DharautiKhata Number :-2080100303000002

5. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

6. The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.

Chief Administrative Officer

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदको तयारी तीव्र

म्याग्दी/मस-जिल्ला खेलकुद विकास समिति म्याग्दी यतिवेला नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताका लागि खेलाडी छनोटको तयारीमा लागेको छ।

पदेश खेलकुद परिषद्को खेल कार्यातालिका अनुसार नवौँ राष्ट्रिय भलिबल प्रतियोगितामा सहभागी हुने म्याग्दी जिल्लाका सम्पूर्ण भलिबल खेलाडीलाई आगामी भदौ ३ गतेसम्म खेलाडी दर्ता फारम भर्न र व्यक्तिगत तयारी गर्नका लागि जिल्ला भलिबल संघले आह्वान गरेको छ।

त्यस्तै भलिबल संघमा आवद्ध म्याग्दी जिल्लाका सम्पूर्ण आधिकारिक रेफ्रीलाई भदौ ३ गतेभित्र बेनीको शिक्षामार्गस्थित संघको कार्यालयमा सम्पर्क गरी लाइसेन्स नवीकरण शुल्क बुझाउन अनुरोध गरेको छ। नवीकरण दर्ता शुल्क नबुझाउने रेफ्रीलाई संघले कुनै पनि मान्यता नदिने निर्णय गरिएको संघका महासचिव कुमार किसानले जानकारी दिए।

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिता तयारीका लागि पाँच सदस्यीय जिल्ला छनोट समिति पनि गठन भएको छ। समितिको संयोजकमा संघका उपाध्यक्ष



खड्क केसी र सदस्यमा सड्का उपाध्यक्ष राजकुमार भण्डारी, महासचिव कुमार किसान, सदस्य मनोज खड्का र गङ्गा तिलिजा रहेका छन्।

जिल्ला छनोट प्रतियोगितालाई व्यवस्थित तरिकाले सम्पन्न गर्नका लागि उपसमितिसमेत गठन गरिएको छ। उपसमितिका संयोजकमा अशोक शाही र सदस्यमा रामबहादुर गुरुङ, अरुण तिलिजा, समुन केसी, सनमान जुजाली र चित्र घर्ती रहेका संघले जनाएको छ।

जिल्लामा विभिन्न संघसंस्था तथा

क्लबले भलिबल प्रतियोगिता सञ्चालन गर्न अनिवार्यरूपमा संघको कार्यालयमा सम्पर्क तथा समन्वय गर्न आह्वान गरेको छ। साथै रेफ्री, अफिसियल शीर्षकमा बजेट व्यवस्थापन गरी प्रतियोगितालाई थप व्यवस्थित र नीति-नियममा रहेर सञ्चालन गर्न सुभावस्वरूप पत्रचार गर्ने निर्णय गरिएको संघका महासचिव किसानले बताए।

सदरमुकाम बेनीमा भलिबल संघको आफ्नै कोर्ट नभएको, विगतदेखि हालसम्म खेलमैदानको अभावमा तालिम वा

खेल सञ्चालन गर्न निजी विद्यालयको खेलमैदान प्रयोग गर्नुपर्ने अवस्था रहेको छ। खुलामञ्चबाहेक अरु विकल्प नरहेको परिस्थितिमा तालिकाका लागि अस्थायीरूपमा भए पनि कुनै व्यक्तिको जग्गा भाडामा लिएर खेलअभ्यास तथा प्रतियोगिता सञ्चालन गर्ने योजना अघि सारेको संघले यस कार्यमा आवश्यक सहयोगका लागि सबै पक्षसँग समन्वय गर्ने निर्णय गरेको छ।

गाउँ-गाउँमा माटोको भलिबल कोर्टलाई प्लास्टर तथा ढलान गरी पक्की बनाउने कार्य भइरहेकाले यसबाट भलिबल खेल क्षेत्रलाई भविष्यमा ठूलो असर पुऱ्याउने खतरा देखिएकाले यसको विकल्पमा छुट्टै खेलमैदान बनाउनका लागि सबै क्लबलाई सचेत गराउने गरी जिल्लाभर अभियान सञ्चालन गरिने संघले जनाएको छ।

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदअन्तर्गत राष्ट्रिय महिला भलिबल प्रतियोगितालाई म्याग्दीमा सञ्चालन गर्नका लागि पहल गरिरहेको संघले खेलतालिका जिल्लामा परेको खण्डमा उत्कृष्ट व्यवस्थापनका साथ सम्पन्न गर्ने संघले जनाएको छ।

मनिष इतिहाद क्लबमा अनुबन्ध

काठमाडौँ/मस-नेपाली राष्ट्रिय टिमका फरवाइड मनिष डांगी अन्तर्राष्ट्रिय क्लबमा अनुबन्ध भएका छन्। बहराइतको अमेच्योर फुटबल क्लब इतिहादले मनिषलाई आगामी सिजनको लागि अनुबन्ध गरेको हो।

क्लबले सामाजिक सञ्जाल इन्स्टाग्राममार्फत उनलाई अनुबन्ध गरिएको जानकारी गराएको छ।

मनिषले च्यानलियन मडिन्द्र एफसीबाट गत सिजन ए डिभिजन लिग खेलेका थिए। २० वर्षीय मनिषले २०२१ मे मा इराकविरुद्ध राष्ट्रिय टिमबाट डेब्यु गर्दै गोलसमेत गरेका थिए।



दक्षिण कोरियामा फुटबल सिकेका उनले नेपालको यू-१९ र यू-२३ टिमबाट समेत खेल्नसकेका छन्। यस्तै विराटनगर सिटी

एफसीबाट नेपाल सुपर लिग खेलेका थिए। मनिषले नेपालका लागि १४ खेल खेल्दै २ गोल गरेका छन्।

मलेसियामा रोजगारको अवसर | कम्पनी: MITRAFORCE SDN.BHD. | शहर: Malaysia | LT. No.: 269345

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२७ | चलावी नं.: ६०९२५३३५

क्र.सं.	कामदारको पद	मास संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिवृत्त	हजामत	लाभिक	व्यक्तिगत	कर
१.	Security Guard	20	0	RM 1500	82	८५५	५	५	५	५

अन्तर्वार्ता लेनापार कार्यालय काठमाडौँमा २०७९ मदी ५ गते (21 August 2022) मा हुनेछ।

LEADING AIM INTERNATIONAL PVT. LTD
Basundhara-3, Kathmandu, Tel: 01-5904026
Email: leadingaim04@gmail.com, Web: www.leadingaim.com.np

कर्णालीमा फुटबल प्रशिक्षक प्रशिक्षण कोर्ष सम्पन्न



सुर्खेत/मस- कर्णालीमा सञ्चालन गरिएको चार दिने प्रशिक्षण प्रशिक्षक कोर्ष सम्पन्न भएको छ।

एन्फाको सहयोग र जिल्ला फुटबल संघ सुर्खेतद्वारा आयोजित चारदिने प्रशिक्षक कोर्ष सुर्खेतमा सम्पन्न भएको हो। कार्यक्रममा कम्प्युनिटी कोचिङ कोर्ष एन्फाका केन्द्रीय सदस्य रविन चन्दले आधारभूतरूपमा दिइएको प्रशिक्षक कोर्षसम्बन्धी तालिमले खेल र खेलाडीका लागि विकास एवं

अवसर दुवै हुने विचार राखेका थिए। कम्प्युनिटी कोर्ष गरेपश्चात् क्लबसँग समन्वय गरी अगाडि बढ्ने जनाउँदै केन्द्रीय सदस्य चन्दले आगामी प्रशिक्षणमा पनि एन्फाले सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। कर्णाली प्रदेशमा पहिलोपटक आयोजित प्रशिक्षणले फुटबल क्षेत्रमा विकासमा ठूलो सहयोग पुराने एन्फाका सदस्य सञ्जिव सिंहले बताए।

उनले सुर्खेतबाट श्रीलंका जाने क्याम्पमा धनसि विकजस्ता खेलाडी छनोट हुनु गौरवको विषय भएको बताए। प्रशिक्षक एवं एन्फा सदस्य नवीन महर्जन तथा सैनिक आवासीय विद्यालय सुर्खेतका प्राचार्य प्रेमबहादुर विश्वकर्मांले प्रशिक्षणले खेल क्षेत्रमा आकर्षण बढ्ने बताए। उक्त कार्यक्रममा साविक मध्यपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रका ३० जना खेलाडीको सहभागिता रहेको थियो।

खेलकुद पत्रकार मञ्च कैलालीको अध्यक्षमा पाठक



कैलाली/मस-नेपाल खेलकुद पत्रकार मञ्च समन्वय शाखा कैलालीको अध्यक्षमा प्रदीप पाठक चयन भएका छन्।

मञ्चको शनिवार भएको चौथो साधारणसभा तथा तेस्रो अधिवेशनबाट पाठक सर्वसम्मत अध्यक्षमा चयन भएका हुन्। मञ्चको प्रथम उपाध्यक्षमा शंकर बोरहरा, उपाध्यक्षमा दिनेशबहादुर विष्ट र गगन अयडी, महासचिवमा हरि जोशी, सचिवमा विराज रोशयारा र कोषाध्यक्षमा नवराज पनेरु चयन भएका छन्।

सदस्यमा निराजन परिवार, सविता बुढा, डिल्लीराज ओझा, पाण्डव पुजारा र निर्मला खडायत रहेका छन्। मञ्चको समन्वय शाखा कैलालीले वर्सेनि स्पोर्ट्स अवार्ड कार्यक्रमको आयोजना गर्दै आएको छ। कोरोना कालमा जोखिम न्यूनीकरणका लागि मञ्चका सदस्यको कोरोना बीमा पनि गरेको थियो।

धर्मदेवी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
संखुवासभा,
प्रदेश नं १, नेपाल

लेखा परीक्षक सूचिकृत हुने सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/०८/२५

प्रस्तुत विषयमा यस नगरपालिका अन्तर्गत रहेका सामुदायिक विद्यालयहरूको आ.व. २०७९/७९ को वार्षिक आर्थिक लेखा परीक्षण गर्न चाहने लेखा परीक्षकहरू वा फर्महरूले तपसिल बमोजिमका कागजात तथा शर्तहरूको अधिनमा रहि यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र यस कार्यालयमा निवेदन पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

- तपसिल:**
- सूचीकृत हुन पाउँ भन्ने निवेदन।
 - नेपाली नागरिकताको प्रमाण पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि।
 - पेशागत प्रमाण पत्र ICAN मा दर्ता भएको प्रमाण पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि।
 - नवीकरण प्रमाण पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि।
 - स्थायी लेखा नं. को प्रमाण पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि।
 - लेखा परीक्षक बहालवाला कर्मचारी भए विभागीय स्वीकृत पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि।
- सुर्तहरू**
- सूचीकृत हुने व्यक्ति वा फर्मले यस कार्यालयको नेपाल एस.वि.आई. बैङ्क लि., धर्मदेवी शाखामा रहेको आन्तरिक राजस्व खाता नं. ग-१-१, ४९३९२२४९२०७००४ मा वा धर्मदेवी नगरपालिकाको राजस्व शाखामा सम्पर्क गरी रु १,०००/- (अक्षरोंप: एक हजार मात्र) राजश्व जम्मा गरेको भौचरको सक्कले प्रतिलिपि।
 - निवेदन दिने अन्तिम दिन विदा पर्न गएमा सोको भोलिपल्ट निवेदन दर्ता गर्न सकिनेछ।
 - लेखा परीक्षकमा सूचीकृत गर्ने वा नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार धर्मदेवी नगरपालिकासँग हुनेछ।
 - रित नपुगी वा समय सीमाभन्दा पछि प्राप्त भएका निवेदन उपर कुनै कारवाही हुने छैन।
 - यस सूचनामा उल्लेख नभएका अन्य कुराहरूको हकमा प्रचलित कानून बमोजिम हुनेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

Kalinchok Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Sunkhani, Dolakha
Bagmati Pradesh Nepal

Invitation for Bids

Date of publication : 2079/4/29 (14 August 2022)

- Kalinchok Rural Municipality invites sealed bids or electronic bids from eligible bidders for the following project as stated in SN 1&2 under National Competitive Bidding procedures. Only eligible bidders with the following key qualifications should participate in this bidding:
- Eligible Bidders may obtain the the Bidding Documents at the office of Kalinchok Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Sunkhani, Dolakha or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

SN	Name of project	Contract no.	Estimated amount (exclusive VAT), NRs.	Bid Security Amount, NRs.	Bid purchase amount, NRs.
1	Upgrading of Ghattekhola kalinchok Sadak Ward no 05	KRM/NCB/ Works/Dolakha/ 06/2079/080	1,70,16,897.39	500000.00	3000.00
2	Upgrading of Gujarpa Tutuwan Sadak Ward no 06	KRM/NCB/ Works/Dolakha/ 07/2079/080	17016992.83	500000.00	3000.00

For further information: (website : kalinchowkmun.gov.np)

Chief Administrative Officer



महिला उद्यमी महासंघ नेपालले आगामी भदौ २ गतेबाट ६ गतेसम्म कैटौ अन्तर्राष्ट्रिय महिला उद्यमी मेला, २०७९ को आयोजना गर्दैछ । सो मेलामा स्वदेशी तथा विदेशी महिला उद्यमीहरूले आफ्नो उत्पादन तथा सेवालाई पदार्शन गर्ने कार्यक्रम रहेको छ । 'स्वदेशी खाऔं, स्वदेशी लगाऔं, उद्यमशिलता बढाऔं' भन्ने मुल नाराका साथ आयोजना गरिएको सो मेलाको तयारीको बारेमा मध्यान्ह दैनिकका लागि नारायण अर्चालले महासंघकी अध्यक्ष नीरु रायमामाथी खत्रीसँग कुराकानी गर्नुभएको छ । प्रस्तुत छ, कैटौ अन्तर्राष्ट्रिय महिला उद्यमी मेला, २०७९ को विषयमा अध्यक्ष खत्रीसँग गरिएको कुराकानीको सम्पादित अंश :

नीरु रायमामाथी खत्री
अध्यक्ष, महिला उद्यमी महासंघ नेपाल

कैटौ अन्तर्राष्ट्रिय महिला उद्यमी मेलाको तयारी के कती पुरा गर्नुभएको छ ?

मेला आयोजनाका सन्दर्भमा हामी भण्डै-भण्डै अन्तिम तयारीको अवस्थामा आइपुगेका छौं । कार्यक्रममा सहभागी हुनुहुने सबै अतिथिहरूलाई निमन्त्रणा पुऱ्याइसकेका छौं । मेलामा भाग लिने अथवा स्टल बुकिङ गर्नेहरूले पनि बुकिङ गरिसक्नुभएको छ । अब नयाँ बुकिङको लागि हामीसँग ठाउँपनि छैन ।

हामीले प्रि इभेन्ट कार्यक्रम भनेर पनि राखेका छौं । त्यसकोलागि आजदेखि २ वटा सेसनमा तालिम पनि हुँदैछ ।

तपाईंहरूले मेलामा १ सय ९ वटा स्टल राख्ने तयारी गर्नुभएको थियो । के कस्ता उद्यमीहरूले

स्टल बुकिङ गर्नुभएको छ ?

अहिलेसम्म स्टल बुकिङको लागि आउनेको संख्या स्टल भन्दा धेरै नै भइसकेको छ । बढी आउनुभएका केहीलाई हामीले भएका स्टलमा नै मिलाएर राखेका छौं ।

हामीले मेलामा जुन प्रकारका महिला उद्यमीहरू आउन भन्ने उद्देश्य राखेका थियौं, त्यसरी नै खाद्यवस्तु, एगो उत्पादन, हातले बनेका सामग्री, टेक्सटाइल, विभिन्न सेवा, तालिम व्यवसाय, वाणिज्य कार्यक्रम लगायतका उद्यमीहरूले स्टल बुकिङ गर्नुभएको छ ।

तपाईंहरूले मेलालाई व्यापार गर्ने

मुख्य उद्देश्यका साथ आयोजना गर्नुभएको छ कि, अरु नै उद्देश्य रहेका छन् ?

मेलामा व्यापारको विषय भै नै हाल्छ । तर, यसको मुख्य पक्ष विक्री नभएर व्यवसायलाई दिगोपना दिने विषयसँग सम्बन्धित रहको छ । उद्यमीहरूले आफ्नो उत्पादन क-कसलाई विक्री गर्नुहुन्छ, पोटेन्सियल ग्राहक को-को हुन, यी विषयहरूमा छलफल हुन्छ । आफ्नो सामग्री विदेशसम्म निर्यात गर्ने उद्यमीहरूलाई पनि हामीले निम्त्याएका छौं । उहाँहरूले आफ्नो वस्तु पनि विक्री गर्नुहुन्छ, छलफलमा पनि सहभागी हुनुहुन्छ । अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा कस्तो किसिमको वस्तु तथा सेवाको माग छ भन्ने

कै मेलाबाट तपाईंले भनेजस्तै वृहत छलफल गरेर राज्यलाई केही सुझाव पलि दिँदै हुनुहुन्छ ?

मेला दीगो व्यवसायको लागि हो

सन्दर्भमा अनुभवीहरूबाट आफ्नो अनुभव साटने काम पनि हुन्छ ।

खासमा यो पदार्शन भनेको दिगो व्यवसायको लागि हो । उत्पादन र विक्रीको लागि मात्रै नभएर महिला उद्यमीहरूको लागि शसक्तिकरण र उनीहरूलाई आफ्नो क्षमता अभिवृद्धि गर्ने एउटा अवसर पनि हो । पदार्शनमा हामीले प्यानल छलफलको पाटोलाई पनि राखेका छौं । त्यहाँ व्यापार गर्दाखेरी कसरी कस्ता किसिमका चुनौतीहरू हुन्छन्, कस्तो प्रकारको भूमिका हामीले निर्वाह गर्नुपर्छ ? व्यापार गर्दाखेरी हामीले हाम्रो क्षमतालाई अभिवृद्धि कसरी गर्ने भन्ने जस्ता विषयहरूमा पनि छलफल हुन्छ ।

महिला उद्यमीहरूको लागि चाहिने विभिन्न पक्षका कुराहरू जस्तै: फाइनेन्स, प्रविधि र कच्चा पदार्थ जस्ता कुराहरूको व्यवस्थापनको लागि पनि हामीले प्यानलमा छलफल गर्छौं । सो छलफलमा निजी क्षेत्र, उद्यमी महिला र नेपाल सरकारका प्रतिनिधि समेतको सहभागिता हुन्छ । त्यसैले मेलामा विक्री मात्रै नभएर हाम्रो उद्यम वा व्यवसायलाई कसरी हामीले पछिसम्म लैजान सक्छौं भन्ने विषयले मुख्य स्थान प्राप्त गर्छ ।

कै मेलाबाट तपाईंले भनेजस्तै वृहत छलफल गरेर राज्यलाई केही सुझाव पलि दिँदै हुनुहुन्छ ?

उद्यम गरी दुई प्यानलमा छलफल पनि गर्छौं । सो छलफलमा हामी सबै उद्यमीहरूले आफुले आर्जन गरेको अनुभवलाई एक आपसमा बाँड्नेछौं । सो छलफलबाट हामीले एउटा निष्कर्ष निकालेर त्यसलाई दस्तावेजीकरण गर्नेछौं । त्यो हामी सबैको लागि पनि राम्रो हुन्छ र त्यसलाई हामीले सरकारलाई पनि सुझावको रूपमा प्रदान गर्नेछौं ।

मेलामा विदेशी उद्यमी महिलाहरूको पनि सहभागिताको कुरा उठाउनुभएको थियो । को-को विदेशी उद्यमी महिलाहरू सहभागी हुँदैछन् ?

मेलामा खासगरी साकं मुलुक भित्रका महिला उद्यमीहरू, कम्बोडियाका उद्यमी, अफगानिस्ता र चीनका महिला उद्यमीहरूलाई सहभागी गराउने प्रयत्न गरेका हौं । तर, कोभिडको प्रभावको कारणले केही उद्यमीहरूले नआउने जानकारी पठाउनुभएको छ । उहाँहरूले हाम्रो मेलालाई भर्चुअल ढंगले नै अवलोकन गर्नुहुनेछ । तरपनि भारत, चीन लगायतका ५/७ वटा ठाउँबाट भने मेलामा सहभागिता जनाउने कम्पमेसन आइसकेको छ । इटालियन कम्पनी र अमेरिकन कम्पनीसँगै अन्य केही प्रतिष्ठित कम्पनीहरूले पनि मेलामा सहभागिता जनाउने कुराको कन्फमेसन गरेका छन् ।

VACANCY ANNOUNCEMENT

Aakarshan International Pvt.Ltd., an ethical and responsible recruitment Organization is inviting candidates for the following positions:

1. Admin & HR Executive

Key Areas of Requirements for applying:

- Setting HR plans, policies and execute the policies under the minimum supervision.
- Should have at least bachelors' degree.
- Should have HR related knowledge and 3-4 years experience in related filed.

2. International Marketing Executive

Key Areas of Requirements for applying:

- Able to establish policy guidelines for marketing, monitor work performance.
- Having 2-3 years prior experience in related field.
- Should have at least bachelors' degree.

3. Public Relation Executive

Key Areas of Requirements for applying:

- Develop and implement PR policies and procedures.
- Having prior experience in related field.

Attractive salary to the deserving candidates.

Priority will be given to those candidates who can join us immediately.

We do fair and transparent screening . Candidates who are eligible with the above qualities can drop their CV at admin@aakarshannepal.org, by 17th August, 2022



AAKARSHAN INTERNATIONAL PVT. LTD.

Aakarshan Building, Shambhu Marga (Near Airport), Katmandu, Nepal
Email: contacts@aakarshannepal.org | web: www.aakarshannepal.org
Contact No.: 01-4498701, 01-4474178



12TH CRITY AWARDS

POWERED BY: **BALTRA** **FIBERNET**

Honouring excellence in advertising, the national celebration is back for its 12th edition to acknowledge the passion, dedication and enthusiasm in the Nepalese Ad Industry. Let's join hands to celebrate golden works that propel the creative industry forward and foster meaningful connections within the advertising fraternity.

The participation is open.



TASTE ABOVE ALL ELSE.

CO-ORGANIZERS



NEPAL MEDIA SOCIETY

BANKING PARTNER



MUKHANATH BIKAS BANK

SUPPORTED BY



CELLFRAY



prabha Bank

TRAVEL PARTNER



Guru Travels Limited

PRINT MEDIA PARTNER



मध्यान्ह